
de inţelept, care, închinîndu-şi întreaga viaţă cauzei partidului, a fâcut 
atît de mult pentru toţi oamenii muncii din patria noastră, care prin 
munca-i neobosită, veşnic la postul său de înaltă datorie, necruţîndu-şi 
forţele pînă la sacrificiu, şi-a dăruit întreaga sa viaţă eliberării po-
porului, dezvoltării Romîniei socialiste, ridicării ei în ochii întregii lumi. 

Găsea întotdeauna timp să se ocupe de toate problemele, de la 
cele mai mari ale politicii partidului şi statului, la cele ale dezvoltării 
ştiinţed, culturii, învăţămîntului, artei, gasea totdeauna timp să se ocupe 
de intelectuali, pe care partidul i-a situat la loc de cinste în marea 
operă de fâurire a lumii socialiste. 

Pentru noi, cei ce lucrăm în domeniul artei, cuvîntarea sa în faţa 
Conferinţei organizaţiei de partid a oraşului Bucureşti este un îndemn 
pe care ne străduim ca în activitatea noastră viitoare să-1 urmăm cu 
fidelitate, pentru a oglindi în manifestările noastre viaţa bogată pe care 
o trăieşte poporul, a-i imbogăţi şi a-i satisface nevoile spirituale — 
aşa cum ne cere partidul. 

El a plecat dintre noi, însă opera sa, glorioasa sa viaţă, închinată 
poporului, chipul lui luminos trăiesc în inimile fiecăruia dintre noi, 
trăiesc şi vor trăi veşnic în realizările prezente, în cele viitoare, vor 
trăi în inima şi conştiinţa generaţiilor ce ne vor urma, pentru că el 
este contopit cu istoria Romîniei socialiste, cu istoria, lupta şi infăp-
tuirile Partidului Muncitoresc Romîn. 

Poporul il va proslăvi, în cîntecele şi legendele sale, ca pe un 
fiu devotat cauzei partidului, clasei muncitoare, patriei socialiste. 

Silvia Popovici 

VEŞNIC VIU 

Pentru un artist, clipele de mari emoţii pot fi diverse. Pentru 
mine unul, poate cele mai emoţionante au fost întîlnirile cu tovarăşul 
Gheorghe Gheorghiu-Dej, conducător iubit al partidului, al poporului, 
atunci cînd, datorită grijii partidului, aprecierii sale faţă de slujitorii 
scenei, am primit unele distincţii sau premii. 

Tovarăşul Gheorghe Gheorghiu-Dej avea şi marele dar de a sin-
tetiza într-o scurtă discuţie îndrumări şi sfaturi cuprinzînd înalta 
experienţă şi înţelepciune a partidului. 

Am avut de înfruntat, ca şi toţi colegii mei, adeseori, pe scenă 
sau pe platoul studioului de filmare, roluri grele, complexe, dificile. 
Mi-am dat seama, an după an, că partidul ne-a pus totdeauna la înde-
mînă o armă minunată drept călăuzâ, învăţătura marxist-leninistă, că 
ne-a chemat să aducem pe scenă spiritul epocii, concretizat într-o parti-
nitate deschisă, fierbinte. Astfel am înţeles de unde poate pleca izvorul 
emoţiilor pe care trebuie să le trezim în conştiinţa spectatorului con-
temporan. 
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Va rămîne pentru noi veşnic vie amintirea aceluia ale cărui aplauze 
ne umpleau inimile de entuziasm. 

Sub conducerea înţeleaptă a partidului, vom munci pe scenă tot 
mai bine pentru bucuria miilor şi miilor de spectatori. 

Geo Barton 

ULTIMA IMAGINE 
Mă gîndesc la cîteva imagini ale verii trecute. Se zice că murind 

păstrăm pe retină ultima imagine a vieţii. Durerea se comportă asemă-
nător: pe retina ei rămîn fixate cele mai dragi imagini ale celui dus 
dintre noi, voalate de lacrimi — şi ochii noştri, ai celor care 1-am 
privit entuziasmaţi pe tovarăşul Gheorghiu-Dej un timp mai lung decît 
jumătatea propriei noastre vieţi, ochii noştri ştiu ce grele sînt aceste 
lacrimi. Aveam 14 ani cînd 1-am văzut prima oară — la A.N.E.F., in 
1944, toamna, la miting. 

Vara trecută — la 20 de ani de la acea toamnă pe care o cîntam 
în versurile poetului: „niciodată toamna n-a fost mai frumoasâ...'* —, 
vara trecută aş îndrăzni să scriu că 1-am văzut zilnic pe tovarăşul Dej, 
şi imaginile acelea nu-mi vor pieri niciodată din minte. Lucram în 
cabinele de montaj ale studioului „Sahia" la un documentar de lung 
metraj, în care încercam să cuprindem vastitatea şi strălucirea con-
strucţiei noastre socialiste. Nu txebuie să fii cineast ca să$ înţelegi 
lesne adevărul că nici una din construcţiile capitale ale ţârii nu poate 
fi despărţită de partid, în frunte cu tovarăşul Dej. Realitatea ne oferise 
acest leit-motiv al e i : tovarăşul Gheorghiu-Dej, împreună cu alţi con-
ducători de partid, înaintînd printre culoarele vii de muncitori, pe 
marile magistrale dintre blocuri, pe aleile noilor construcţii industriale, 
studiind proiectele — chiar acolo, la faţa locului, în vînturile Dunării 
sau soarele cîmpiei întinse —, sfătuind şi sfătuindu-se. Scenele vizitelor 
sale — ale studiilor sale, mai bine zis — de-a lungul şi de-a latul patriei 
ne erau dragi ca lumina ochilor şi nu exagerez scriind că le lăsam zilnic 
să se desfăşoare pe ecranul mesei de montaj, ca un cîntec. Apoi, 
era chipul său. Erau prim-planuri la manifestaţii, în mijlocul oamenilor 
liberi, adunaţi în fluvii sub ochii săi. Priveam zilnic — zilnic vibrînd 
de emoţie — bunătatea chipului său, rîsul său, surîsul, simplitatea 
tulburătoare cu care se simţea fericit, extraordinara-i spontaneitate — 
semn a ceea ce în popor se numeşte atît de f rumos : „bun ca pîinea 
caldă". Surprindea fiecare gest de dragoste din mulţime, şi ştim cu 
toţii că nu există atîtea fire de iarbă pentru a număra acele gesturi. 
Le răspundea tuturor, fiecăruia. Treceau pionierii pe biciclete înflorate, 
şi dînsul — aplecîndu-se peste tribună, cu pleoapele strînse de bucurie — 
îi saluta fluturînd pălăria — şi nouă, în penumbra camerei, ne dădeau 
lacrimile. Dar, mai presus de toate era o scenă unică — obsedantă 
ca şi durerea care ne strînge sufletul: tovarăşul Gheorghiu-Dej punîn-
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